
 

 
 
 

Šest jedniček  
 
Krásné listopadové dopoledne. Na kostelní věži 
doznělo odbíjení zvonů, o trochu delší než obvykle. 
Zanedlouho se před naší zahradní brankou objeví 
houf děti - deváťáci se svými učiteli. Jdou z místního 
hřbitova, na svých kabátech, bundách a mikinách 
mají připevněný symbol vlčího máku s trikolórou. 
Pozvu návštěvu do zahrady a poslouchám Šrámkovu 
báseň „Raport“ v podání čtyř statečných. Dorka, 
Tonda, Naty, Kája. Ostatní poslouchají se mnou 
v naprostém tichu ještě jednou, i když to před chvílí 
slyšeli na hřbitově. Určitě slova básně znáte. 
Vyjadřují nesmyslnost války. Dnes je 11. 11., něco 
málo po 11. hodině. Den válečných veteránů. 
                                                                              Ivana Vaňková 
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Vážení občané, 
právě jsme se přiblížili době adventu. Advent je období, které nás každoročně zve ke  
zpomalení v čase, kdy se svět kolem nás naopak zrychluje. Místo tlaku na perfektní přípravy 
a splněné seznamy úkolů nám může nabídnout něco mnohem cennějšího: prostor 
nadechnout se, vrátit pozornost k tomu, co je skutečně důležité, a vytvořit si vlastní rytmus 
očekávání. 
Světlo první svíčky na adventním věnci připomíná, že i malé gesto může prozářit tmu. Možná 
je to právě ta největší výzva adventu — pustit do života více ticha, laskavosti a vědomé 
přítomnosti. Nemusíme toho stihnout víc. Stačí, když budeme: s rodinou, s přáteli, sami se 
sebou. 
Přeji vám, aby nadcházející týdny byly nejen časem příprav, ale i setkávání, zastavení 
a radosti, která nevzniká z dokonalosti, ale z opravdovosti. 
K tomu vám nabízíme několik možností, jak strávit společný adventní čas na zajímavých 
akcích. Tou první je náš tradiční Advent na zámku v sobotu 29. 11. od 13 hod. Čeká na vás 
několik tradičních prodejců, bohaté občerstvení, ale nově bude pro děti v zámeckém parku 
připravena Vánoční stezka, která vás dovede k pokladu. Také jsme připravili Adventní 
tombolu. Celé odpoledne bude zakončeno tradičně vystoupením žáků naší školy na terase 
zámku.  
Pokud budete chtít vyrazit za blízké hranice, pak jako vždy mohu doporučit akce na zámku ve 
Vysoké. Tady se uskuteční rovněž v sobotu 29. 11. od 10 do 14 hod. jarmark v galerii Spichlerz 
(Sýpka). Najdete zde různé výrobky z regionu. Rovněž můžete zámek navštívit ve dnech 7. 12., 

13. 12. a 14. 12., kdy bude zámek vánočně vyzdoben a můžete si ho projít s paní majitelkou 
Violou. 
Mnoho zajímavého se bude dít v době adventní i v našem kostele. O těchto aktivitách vás 
informuje pan farář na jiném místě zpravodaje. 
Budu ráda, když si v těchto dnech plných shonu najdete čas i na některou z uvedených akcí 
a na některé se společně setkáme. 
Krásný a klidný advent. 
                                                                                                                                     Dana Schreierová 
 

Veteráni válek 
Jako tradičně jsme uctili na našem hřbitově dne 11. 11. v 11 hod. památku Veteránů válek ať 
už těch historických nebo současných. Malou slavnost zahájilo vyzvánění kostela, poté 
zazněla hymna. Slova se ujali žáci naší školy, kteří přednesli báseň Raport, poté se slova ujala 
starostka obce a na závěr přednesl krátkou modlitbu pan farář Zdenko. 
Děkuji všem, kteří se pravidelně účastní této vzpomínky a uctívají tak hrdiny, kteří bránili naši 
vlast v jakékoliv době. 
                                                                                                                                     Dana Schreierová 
 

Zimní údržba komunikací 
Tak jako každý rok, tak i letos se budeme snažit provádět zimní údržbu komunikací v případě, 
že napadne sníh. Stejně jako každý rok i letos apelujeme na ty z vás, kdo pravidelně 
necháváte stát své automobily na obecních komunikacích, abyste je parkovali na svých 
pozemcích a neomezovali tak průjezd techniky. Pokud budou na ulicích automobily, 
nebudeme sníh odhrnovat a tím dojde k mnoha nepříjemnostem. Věřím tedy, že ti, kterých 
se to týká, zjednají nápravu a nebudou vytvářet nepříjemné situace. 
                                                                                                                                     Dana Schreierová 



150 výročí vysvěcení „nového kostela“ v Neplachovicích 
 
Podle zápisů z obecní kroniky byl náš „nový“ kostel vysvěcen dne 21. 
listopadu 1875. V sobotu 22. listopadu 2025 se v našem kostele 
konala vzpomínková mše k tomuto výročí. 
Touto cestou bych ráda poděkovala otci Zdenkovi za to, že se ujal 
uspořádání této malé oslavy. Děkuji všem přítomným za to, že přišli 
a společně tuto událost oslavili. 

                                                                                                                                     
Dana Schreierová 

 

Usnesení z 22. zasedání zastupitelstva obce konaného dne 3. listopadu  
Zastupitelstvo obce na svém zasedání schválilo: smlouvu o dílo mezi obcí a Unicont Opava 
s. r. o. na realizaci zakázky „Energetické úspory a stavební úpravy budoucího obecního 
úřadu Neplachovice“; dodatek č. 1 smlouvy o umístění a provozování kontejneru pro sběr 
oděvů a textilu mezi obcí a Textil Eco a. s.; předložený záměr společnosti CETIN uskutečnit na 
území obce Neplachovice výstavbu optické sítě umístěním podzemního vedení, jednorázově 
či po jednotlivých etapách; cenovou nabídku a smlouvu o dílo s firmou ORGREZ ECO s. r. o. 
na projekt „Energetické úspory památkově chráněných budov - zámek Neplachovice“; podat 
žádosti o dotaci z programu MSK - Program obnovy kulturních památek a památkově 
chráněných nemovitosti pro rok 2026, z Modernizačního fondu - Energetické úspory 
památkově chráněných budov a MAS Opavsko - fische 5 - základní služby a obnova obci - 
všechny dotace se vztahuji k postupné rekonstrukci zámku v Neplachovicích; smlouvu o dílo 
na zhotovení projektové dokumentace „Stavba technické a dopravní infrastruktury pro 
zástavbu RD v Neplachovicích“ mezi obcí a fy Koristak s. r. o.; zvýšení příspěvku na lyžařský 
výcvik pro žáky z obce Neplachovice na 2000 Kč na žáka od roku 2026; čerpání rozpočtu za 
období 1-10/2025. Dále zastupitelstvo obce vzalo na vědomí informace o projektu „Dostupné 
nájemní bydlení“; informace o projektu Stavební úpravy zámku - výstavba sociálního zázemí, 
Rekonstrukce krovu zámku; plán inventur k 31. 12. 2025 schválený starostkou obce. 
 

Pozvánka na jednání zastupitelstva obce 
Jednání se uskuteční v pondělí 10. prosince od 17 hod. v kulturní místnosti.  
Programem jednání bude zveřejněn na úřední desce. 
 

Kino Holasovice – hrajeme v prosinci 
3. 12. 2024  Ušák Chicky 2 a tajemství sviště, animovaný Belgie/Francie 
18.00 hodin  mládeži přístupný, mluveno česky 
10. 12. 2025  Milion, komedie ČR 
18.00 hodin  mládeži přístupný od 12 let, mluveno česky 
17. 12. 2025  Myši v akci: vánoční past, rodinná komedie Norsko 
18.00 hodin  mládeži přístupný, mluveno česky 
 
Redakční rada: 
Lucie Kořistková, Markéta Tyllová, Mgr. Blažena Wertichová. Vydala obec Neplachovice, Na Návsi 16, 747 74 Neplachovice, 
tel.: 553 662 221, e-mail: podatelna@neplachovice.cz, web: http://www.neplachovice.cz 

Příští uzávěrka zpravodaje bude: 15. prosince 2025 

http://www.neplachovice.cz/
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Advent – čas, kdy hledáme světlo 
 
Milí přátelé, 
advent je začátek nového církevního roku. Je to čtyřtýdenní cesta očekávání Vánoc – 
narození Ježíše Krista. Není to jen čas shonu a nákupů, ale především doba ztišení, 
naděje a hledání světla. Advent nás zve, abychom se zastavili, nadechli a znovu objevili, 
že i uprostřed tmy může v našem srdci zahořet malé světlo víry a dobra. 
  
Adventní věnec – znamení světla a naděje 
Hlavním symbolem adventní doby je adventní věnec se čtyřmi svícemi. 
Každá z nich představuje jeden týden adventu a také rostoucí světlo, které se přibližuje 
k Vánocům. S každou další svící přibývá světla – a tím i naděje. 
  
Při první adventní neděli budeme při mši svaté v 8.00 hod. žehnat adventní věnce, které 
si lidé přinesou do kostela. 
Všechny Vás zvu, abyste si svůj věnec nechali požehnat a společně tak zahájili tento 
krásný čas očekávání. 
  
Světlo uprostřed tmy 
Když se dny krátí a venku se brzy stmívá, možná si více než jindy všimneme, jak důležité je 
světlo. Malý plamínek svíčky dokáže prozářit i temnotu. Tak je to i v životě: i malé dobro, 
úsměv nebo slovo povzbuzení dokážou rozptýlit tmu smutku a samoty. 
  
Advent nás učí hledat světlo – v sobě, v druhých i v Bohu. To světlo spojuje, otevírá srdce 
a dává sílu znovu začít. 
  
Adventní mše se svíčkami 
Rád vás všechny pozvu do našeho kostela sv. Jana Křtitele v Neplachovicích, 
kde budeme v době adventní každou středu a pátek začínat mši svatou při světle svíček. 
Mše svaté začínají v 17.00 hod.  
Na začátku kostel zůstane ponořený do ticha a šera – a my společně rozsvítíme světla 
svíček, které nám připomenou, že i malé světlo má sílu prorazit tmu, když se dělá dobro. 
Je to tichý a krásný začátek dne, který pomáhá naladit srdce na Boží blízkost. 
  
Nápad pro rodiny – světlo doma 
Zkuste letos prožít advent trochu jinak. 
Nemusí to být nic složitého – stačí, když si doma připravíte adventní věnec 
a každou adventní neděli rozsvítíte jednu svíci navíc. 
Při tom se na chvíli zastavte – ztište se, řekněte si krátké „děkuji“ nebo „promiň“, 
popřemýšlejte, za co jste vděční a co byste chtěli změnit. 
 Je to malý, ale hluboký okamžik – světlo se rozhořívá nejen na věnci, ale i v srdci rodiny. 
Protože světlo se nevnucuje, ale tiše hřeje a spojuje. 
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Adventní koncert – čas nadechnutí a radosti 
Srdečně vás také zvu v sobotu 14. prosince od 16.00 hodin do našeho kostela sv. Jana 
Křtitele na adventní koncert. 
Bude to chvíle ztišení, nadechnutí a uvědomění si, že patříme k sobě – skrze radost, 
společenství i hudbu. 
Adventní melodie nám mohou připomenout, že radost není v hluku, ale v hloubce. 
A že právě tato radost je znamením očekávání toho krásného, co přichází o Vánocích. 
  
Pozvání na Vánoce 
Všechny časy vánočních bohoslužeb budou včas zveřejněny na webových stránkách 
farnosti, na sociálních sítích farnosti a také na vývěskách u kostela. 
  
Už teď vás, milí farníci i obyvatelé Neplachovic, srdečně zvu ke společnému slavení 
Vánoc, zvláště na půlnoční mši svatou. 
Těším se, že se setkáme, že spolu prožijeme chvíle radosti a pokoje, a že budeme moci 
být jeden druhému blízko. 
Rád bych každému z vás podal ruku, pozdravil vás a sdílel radost z Kristova narození –
Světla, které přemáhá tmu. 
  
Ať je pro nás letošní advent časem klidu, světla a naděje. Ať světlo z Betléma prozáří naše 
domovy i naše srdce. 
  
S přáním pokoje a požehnaného adventu 
P. Zdenko Vavro, Váš farář a soused v Neplachovicích 
 
 

Akce v měsíci prosinci v okolních obcích: 
5. 12. – MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA, pořádá spolek Loděničan a MK Loděnice, komunitní 
centrum Loděnický parník 
13. 12. – VYCHÁZKA K WYSOKÉ – SCHENGEN, pořádá kulturní komise obce Holasovice, 
od Sochy sv. Floriána, Holasovice 
13. 12. – VÁNOCE V MUZEU, pořádá Slezský venkov z. s., Dvůr Holasovice 
20. 12. - ZPÍVÁNÍ KOLED U ŽIVÉHO BETLÉMA, pořádá SDH Loděnice, sportovní areál 
Loděnice 
23. 12. – KOLEDY POD VÁNOČNÍM STROMKEM, pořádá SDH Štemplovec, náves 
Štemplovec 
31. 12. – SILVESTROVSKÝ BĚH, pořádá TJ Sokol Holasovice, sportovní areál Holasovice 
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Moravskoslezský kraj podpořil náš sbor 
V roce 2025 jsme se mohli 
spolehnout na podporu 
Moravskoslezského kraje v naší 
dobrovolné činnosti. Účastnili 
jsme se dotačního programu 
„Program na podporu sborů 
dobrovolných hasičů 
v roce 2025“. Náš projekt byl 
zaměřen na nákup vybavení pro 
požární sport. 

Za získané prostředky jsme zakoupili sací koš a proudnice pro mladší žáky, sadu hadic 
pro běh na 100 metrů s překážkami pro dorostence a hadice potřebné na požární útok 
pro naše dva týmy mužů a žen. 

Děkujeme Moravskoslezskému kraji za podporu, která nám usnadňuje nákup kvalitního 
materiálu a tím zvyšuje zájem o volnočasové aktivity dětí, dorostu a i dospělých členů 
našeho sboru. 
                                                                                           Jan Malý, starosta SDH Neplachovice 
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